

У ЧЕТВРТОЈ БРИГАДИ У ВРАЊУ

ОТВОРЕН ЦЕНТАР ЗА УЧЕЊЕ ЕНГЛЕСКОГ ЈЕЗИКА

У касарни „Први пешадијски пук књаза Милоша Великог“ у Врању, 25. јануара, отворен је Центар за самостално учење енглеског језика (Self-access english language learning centre).

Отварању Центра присуствовали су британски амбасадор у Републици Србији Џон Вордсворт, командант Копнене војске генерал-потпуковник Младен Ђирковић, начелник Управе за обуку и доктрину (Ј-7) ГШ ВС генерал-мајор Петар Ђорнаков, представници амбасада земаља донатора Норвешке, Велике Британије, Холандије и Данске и Дирекције PELT (Пројекат оспособљавања припадника Министарства одбране и Војске у области енглеског језика).



Генерал-мајор Петар Ђорнаков је рекао да је ово трећи такав центар у Србији који је отворен уз стручну и донаторску помоћ Британског савета и донације Велике Британије, Норвешке, Холандије и Данске. Први је отворен у Београду 2002. године, а други у Нишу у јуну 2007. године. Он је истакао да је важно да старешине Војске Србије уче енглески језик због интероперабилности и компатибилности са развијеним армијама.

Британски амбасадор Вордсворт је истакао да Велика Британија има добру сарадњу са Војском Србије и са снагама Кфора, што је важно због глобалне безбедности. Он је потврдио намеру Велике Британије да и даље помаже пројекте за модернизацију Војске Србије и реформу система одбране.

Центар за самостално учење енглеског језика опремљен је компјутерима и најсавременијим софтверима за учење, а поседује и сталну Интернет конекцију. ■

С. С.

СЛУШАОЦИ ШНО У ПОСЕТИ ВМА

Слушаоци 51. класе Генералштабног усавршавања Школе националне одбране (ГШУ ШНО) посетили су Војномедицинску академију (ВМА). Са шеснаест официра који се школују за највише дужности у Министарству одбране и Војсци Србије, у посети су били начелник Војне академије генерал-мајор Видосав Ковачевић, начелник ШНО пуковник Милољуб Сретеновић и начелник ГШУ ШНО пуковник Владислав Обреновић.

Госте је у сали Наставно-научног већа ВМА примио начелник те институције, генерал-мајор др Миодраг Јевтић, а поздравила их је и др Елизабета Ристановић, начелник Одељења за односе с јавношћу ВМА. Обраћајући се слушаоцима ШНО, генерал Јевтић нагласио је да је ВМА и поред функционалне интеграције у здравствени систем Републике Србије задржала исти ниво квалитета услуга које пружа војним осигураницима.

На крају посете слушаоци ГШУ ШНО добровољно су дали крв. ■

А. А.

ПОСЕТА ДЕЛЕГАЦИЈЕ МИНИСТАРСТВА ОДБРАНЕ КИНЕ

Делегација Канцеларије за међународну сарадњу Министарства народне одбране Народне Републике Кине боравила је у вишедневној посети Министарству одбране Републике Србије. Гости из Кине, 17. јануара, састали су се са помоћником министра за политику одбране Душаном Спасојевићем. Током разговора с кинеском делегацијом, Спасојевић је подсетио да Србија и Кина имају дугу традицију сарадње и да у Србији постоји спремност да се она на војном плану продуби и ојача.

Генерал-мајор Кјан Лихуа, који предводи кинеску делегацију, сложио се да две државе имају доста простора за проширење сарадње у области одбране.

На састанку са начелником Управе за међународну војну сарадњу, Милорадом Перићем, гости из Кине нагласили су да су што чешћи састанци на високом војнодипломатском нивоу прави пут да се конкретизују и реализују бројне идеје о развоју међусобне сарадње.

Чланове кинеске делегације примио је и начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош, који их је информисао о досадашњим активностима спроведеним у процесу трансформације Војске Србије. ■

АНАЛИЗА ВОЈНЕ ОБАВЕЗЕ У ВОЈНОМ ОКРУГУ БЕОГРАД

У Клубу ваздухопловства у Земуну, 17. јануара, одржана је анализа остварене борбене готовости и војне обавезе у Војном округу Београд у 2007. години. Закључено је да је у Војном округу Београд, који обухвата 70 општина и седам војних одсека, задржан захтевани ниво борбене готовости, чиме је омогућено ефикасно извршавање наменских и других задатака.

Прошле године у војну евиденцију уписано је више од 20.000 младића стасалих за регрутацију, завршени су лекарски прегледи и психолошка испитивања за око 12.000 регрута, у Војску Србије упућено је готово осам хиљада младића, са скоро стопостотним одзивом у упутним роковима. Запажено је и да опредељење регрута за алтернативни начин служења војног рока наставља да расте. Поред тога, готово 35.000 војних обвезника добило је први ратни распоред, или им је промењен дотадашњи, а неким је и укинут.

Најбољи војни одсек у Војном округу Београд је крагујевачки, док је Горњи Милановац истакнут као најбољи одељак.

Анализи су, поред представника Војске Србије из Министарства одбране и Генералштаба, присуствовали и представници неколико највећих предузећа у којима се служи цивилни војни рок, као што су ПТТ, РТС и Железница Србије. ■

А. А.

СЕМИНАР О НОВИМ БЕЗБЕДНОСИМ ИЗАЗОВИМА

Од 21. јануара до 1. фебруара Факултет безбедности у Београду био је домаћин семинара под називом „Нови безбедносни изазови: трендови, лекције и развој“. Курс су отворили државни секретар др Зоран Јефтић, амбасадор Холандије у Србији господин Рон ван Дартел и продекан факултета проф. др Слађана Ђурић. Организатори су холандски Гронинген универзитет у сарадњи са Центром за европске студије безбедности из Холандије, Факултетом безбедности Београдског универзитета и Краљевском амбасадом Холандије у Србији.

Током две недеље, студенти старијих година и мастер студија Факултета безбедности и старијих година Војне академије имали су прилику да присуствују предавањима најбољих професора безбедности из Холандије и упознају се са системом безбедности те државе, заједничком европском спољном политиком, улогом Холандије у НАТОу и другим темама. ■

С. Ђ.